

-1

ZVLÁŠTNÍ SKUPINA PRO ŠETŘENÍ AKCE "KAMERA".

Schvalují:

Přísně tajné I
Výtisk č. 4.

genmjr. Ján PJEŠČAK
náměstek ministra vnitra ČSSR

*Prohlášen
10 III 81
Pire*

N Á V R H

NA REALIZACI PŘÍPADU ÚNOSU A VRAŽDY LUDMILY CERVANOVÉ
SPÁCHANÉ DNE 9. 7. 1976 A ROZPRACOVANÉ POD HESLEM
"UZEL a "KAMERA"

V Bratislavě, dne 25. dubna 1980

I.

ZÁKLADNÍ INFORMACE K ÚROSU A VRAŽDĚ LUDMILY CERVAŇOVÉ.

Ludmila CERVAŇOVÁ, nar. 10. 11. 1956, studentka II. ročníku Lékařské fakulty UK v Bratislavě, bytem Piešťany, Leninova ul. č. 30 nastoupila dne 4. 7. 1976 v internátě Ludovíta Štúra v Bratislavě - Klýžské dolině, Osmolovova ul. č. 39 na letní aktivitu mládeže organizovanou SÚV SSM. Byla ubytována se svými spolužáky z Lékařské fakulty v bloku "B", kde v té době bylo ubytováno kolem 1.400 členů letní aktivity mládeže z různých krajů republiky a ze zahraničí. Byla zařazena k Pozemním stavbám Nitra s pracovištěm v areálu internátu, kde byla ubytována.

Kritického dne, t. j. 9. 7. 1976 o 14.00 hod. ukončila zaměstnání a do 16.00 hod. se zdržovala ve společnosti svých spolužáků na pokoji.

Kolem 16.00 hod. odejela autobusem DPMB do centra Bratislavy, odkud kolem 17.00 hod. telefonovala svému snoubenci Richardu VESELEŇMU, studentu Lékařské fakulty z Košic, že za ním pojedou pálnočním rychlíkem z Bratislavy s tím, aby jí v ranních hodinách čekal na nádraží v Košicích.

Do internátu Ludovíta Štúra se vrátila mezi 19 - 20.00 hod. O 20.30 hod. odešla ze svého pokoje na diskotéku do UNIC-klubu, kde se zdržovala ve společnosti svých spolužáků a ve společnosti studenta Vysoké školy ekonomické z Košic Pavla KOMORY, s nímž se znala od vidění z Košic z doby studia na střední škole. Vstup na diskotéku byl povolen pouze členům letní aktivity mládeže po předložení platné vstupenky, OP a brigádnického průkazu. Přesto se na diskotéku dostaly i jiné osoby, zejména z řad místní mládeže, takže klub byl přeplněn.

Kolem 22.20 hod. odešla z UNIC-klubu s tím, že si jde na pokoj pro věci a pálnočním rychlíkem odcestuje do Košic. Z po-

koje odcházela kolem 22.30 - 22.45 hod. a do přízemního vestibulu ji doprovázel člen sovětské brigády KOZAK, který jí nesl cestovní kabelu. V přízemí se rozloučili a Ludmila CERVAŠOVÁ pokračovala v cestě na konečnou zastávku autobusu, nacházející se ve vzdálenosti asi 170 m od hlavního vchodu internátu. V té době mírně přelstla. Před hlavním vchodem do internátu a na konečné autobusové zastávce stálo několik osob.

Když Ludmila CERVAŠOVÁ došla do vzdálenosti asi 110 m od hlavního vchodu internátu, t.j. asi 60 m od konečné autobusové zastávky přijelo k ní z dolního parkoviště od internátu bez rozsvícených světel a spuštěného motoru osobní auto novějšího typu, světlé nebo bílé barvy, prudce zabrzdilo, vyskočili z něho dva muži, kteří jí násilím tahali do auta. CERVAŠOVÁ se bránila, okáněla se cestovní kabelou, žádala pachatele, aby ji pustili, volala o pomoc, ti však její odpor překonali, vtáhli ji do auta a rychle odjížděli k Bratislavě. U autobusové zastávky se jí připlotl do cesty podnapilý občan, proto zastavili, jeden z pachatelů vystoupil a chtěl dotyčného podnapilého muže sbít. Foti pachatelé pokračovali v jízdě do Bratislavy.

Od té doby byla Ludmila CERVAŠOVÁ pohřešována. Její mrtvola byla nalezena o 17.00 hod. dne 14. 7. 1976 v potoce Černá voda v Králově u Sance, okres Galanta, vzdáleného od místa únosu 36.800 metrů.

Spodní část těla mrtvoly byla zcela obnažena, bez oděvních součástí, ruce byly za zády spoutány prádelní šňůrou, na krku byl volně uvázan kapesník patřící pachatelům, který pravděpodobně sloužil k zakrytí úst, k přidržení roubíku nebo k zakrytí očí.

Příčinou smrti bylo udušení s utopením bez zjevných známek vážnějšího poranění způsobeného fyzickým násilím. Krevní skupinová příslušnost "A", hladina alkoholu v krvi 0,79 promile.

Věci patřící Ludmile CERVAŠOVÉ (cestovní kabelu s učebními skripty, osobními věcmi a hygienickými potřebami) a věci patřící

61-

cí pachatelům (černé gumové pracovní rukavice a část prádelní šňůry shodné se šňůrou již byla spoutána CERVANOVÁ) byly nalezeny na smetišti v Králové u Senca v blízkosti nálezů mrtvoly.

Následující věci, které měla Ludmila CERVANOVÁ kritického dne u sebe nebyly nalezeny:

- Občanský a brigádnický průkaz člena letní aktivity mládeže znějící na její jméno
- měsíční jízdenka DPMB bez jména s razítkem SÚV SSM
- tmavomodré kalhoty tzv. "rifle"
- dámské kalhotky nezjištěné barvy
- Dámský stěevíc s koženým svrškem zelené barvy a s plnou silnou podešví
- dámské pyžamo smetanové barvy zdobené krajkou
- malá jednoduchá kožená peněženka, pravděpodobně zelené barvy, s částkou 200,- až 400,- Kčs
- pravděpodobně jízdenka na vlak z Bratislavy do Košic s rychlíkovým příplatkem s datem 9. 7. 1976
- lístek s maďarským textem s nadpisem "ÍMÁDSÁG" (v českém překladu Modlitba)
- medaillon elipsovitého tvaru o průměru 1 až 1,5 cm s hliníku s výjevem madony
- náušnice - klipsy z bílého kovu, hladké, vypouklé o průměru 1,5 až 2 cm (bižuterie).

Nelze vyloučit, že mohou chybět další věci jako sluneční brýle, poznámkové sešity a různé osobní potřeby.

Na nalezených věcech byly zjištěny mikroskopické úlomky textilních vláken různých barev, vlasy a z potu v prstové části gumové pracovní rukavice byla zjištěna krevní skupina "B". Byl zjištěn kapesník se vzorkem patřící pachateli. Z různých předmětů byly zajištěny pachové stopy.

Šetření případu prováděla zvláštní skupina náčelníka KS SNB Bratislava. Vzhledem k tomu, že přes usilovné pátrání nebyli pachatelé zjištěni, bylo dne 31. 3. 1977 usnesením trestní stíhání proti neznámému pachateli přerušeno.

(Viz příloha č.1 - vyhodnocení akce "UZEL")

II.

ZŘÍZENÍ ZVLÁŠTNÍ SKUPINY K ŠETŘENÍ ÚNOSU A VRAŽDY LUDMILY CERVANOVÉ POD HESLEM "UZEL".

Na základě rozhodnutí náměstka ministra vnitra ČSSR soudr. genmjr. Jána PJEŠČAKA ze dne 15. 12. 1977 byla vytvořena zvláštní skupina k šetření únosu a vraždy Ludmily CERVANOVÉ, složená z příslušníků Federální správy VB a Správy VB Bratislava.

Po prostudování vyšetřovacích a operativních materiálů, znaleckých posudků, zhodnocení situace za níž došlo k únosu Ludmily CERVANOVÉ a k nálezů její artvoly byla přijata následující kriminalisticko-taktická hlediska k zaměření dalšího pátrání:

- trestný čin byl motivován sexuálními pohnutkami
- spáchala jej skupina nejméně tří pachatelů hovořících slovensky, mladšího věku, kteří měli k dispozici osobní auto novějšího typu, světlé nebo bílé barvy

- kritického večera se pohybovali v okolí internátu Ludovíta Štúra, mohli tam být za účelem návštěvy svých přátel, případně byli účastníky diskotoky konané v UNIC-klubu
- jednali pravděpodobně pod vlivem alkoholu nebo narkotik, čemuž by odpovídalo jejich riskantní jednání
- měli vztah k místu nálezů mrtvoly Ludmily CERVAROVÉ vzdáleném 36.800 m od místa únosu, ať již z hlediska bydliště, pracoviště nebo vlastnictví chaty v blízké chatové oblasti
- byli již pro mravnostní nebo násilné trestné činy trestáni, nebo jsou pachateli dříve spáchaných a dosud neobjasněných případů únosů a násilných činů v Bratislavě, únos a vražda Ludmily CERVAROVÉ je pokračováním jejich trestné činnosti
- pachatelé neměli v úmyslu vraždit, fyzickou likvidaci Ludmily CERVAROVÉ se chtěli zbavit pro ně nebezpečného a nepohodlného svědka
- pachatelé z obavy před vypátráním a vysokým trestem emigrovali do kapitalistické ciziny.

Vycházejí z uvedených záznamů bylo šetření zaměřeno zejména na typování a prověrky osob odpovídajícím uvedeným kriminalisticko-taktickým hlediskům. Od zapečetění šetření do současné doby bylo vytěženo a prověřeno kolem 3.000 osob z řad účastníků letní aktivity mládeže v roce 1976 v Bratislavě, zaměstnanců internátu Ludovíta Štúra, zaměstnanců Posuzních staveb Štúra pracujících v kritické době na výstavbě areálu vysokých škol v Mlynské dolině, majitelů motorových vozidel, kriminálně závadových osob dříve trestaných pro násilné a mravnostní trestné činy, emigrantů, kteří po únosu a vraždě Ludmily CERVAROVÉ emigrovali do kapitalistické ciziny a bylo pedezřeno, že tak učinili proto, že mohli mít účast na uvedeném trestném činu, majitelů kuplířských bytů apod..

Mesí vytypovanými osobami byla Ing. Hedvika BAŇOVÁ z Nitry, přechodně bytem v Bratislavě, která byla označena jako častá účastnice šírů v závadových bytech, kde docházelo k hromadným sexům. Z uvedených důvodů byla dne 17. 2. 1978 vytěžena s cílem využít jejích znalostí k vytypování osob, podezřelých z úmru a vraždy Ludmily ČERVANOVÉ.

Při vytěžování uvedla, že kritického dne, tj. 9. 7. 1976 byla se svým přítelem Jurajem TOKÁŘEM, pracovníkem SÚV SSM na diskotéce v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra, kde byli přítomni také její přátelé z Nitry a to Ing. Milom AMIRAŠÍK a Ing. František ČERMAN, v jejich společnosti byly dvě Francouzky, které byly u Ing. ČERMANA na návštěvě a dělaly mu starosti s ubytováním. Jiné poznatky, které by mohly mít vztah k šetřenému případu nesdělila.

(Viz příloha č.5 - záznam o vytěžování Ing. BAŇOVÉ)

Poté byl k poznatku získaného od Ing. BAŇOVÉ vytěžon Ing. AMIRAŠÍK a Ing. ČERMAN. Obu sice účast na diskotéce konané kritického dne v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra doznavi, ale bylo znát, že zatajují některé skutečnosti, které by mohly příznivě ovlivnit průběh šetření, případně, že se snaží šetření všemožně stěžovat. Jako účastníky diskotéky úmyslně uváděli osoby, které tam kritického dne nemohly být proto, že byly na zahraniční rekreaci, případně měly spolehlivé alibi.

Příběh dalšího šetření ukázal, že Ing. AMIRAŠÍK, Ing. ČERMAN a Ing. BAŇOVÁ se společně dohodli, že v případě šetření účast nitračená na diskotéce konané kritického dne v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra zatají se zdůvodněním, že na diskotéce bylo mnoho lidí a že se již na nic nepamatují. Takto ovlivňovali všechny přítomné účastníky diskotéky z Nitry.

Mimořádnou důležitostí přikládali utajení jejich přítele Romana BRÁZDY z Nitry, který přijel na diskotéku s dalšími nitračenými osobami autem FIAT 125 bílé barvy. V ovlivňování

nitrancaná vybíjel mimořádnou aktivitu Ing. Milan ANDELAŠÍK s Romanem BRÁZDOU po vzájemné dohodě s Ing. Františkem ČERMANEM a Ing. Haděždou BEŇOVOU tak, že nebylo možno sjíztit všechny účastníky diskotéky s Nitry a prověřit jejich možný vztah k případu únosu a vraždy Ludmily CERVANOVÉ. Někteří vytěžovaní nitrancané účast na diskotéce popřeli nebo zatajili, někteří sice účast na diskotéce doznali, zatajili však důležité skutečnosti a tím úmyslně ztěžovali průběh šetření.

Tak např. - dne 29. 7. 1976, t.j. krátce po vraždě CERVANOVÉ byl od Ing. KÁVISA z Bratislavy získán poznatek, že se na Ing. Haděžda BEŇOVÁ svěřila s tím, že její spolužačka byla svědkyní únosu Ludmily CERVANOVÉ.

(Viz příloha č.4 - záznam o vytěžování Ing. KÁVISA)

K uvedenému poznatku byla dne 30. 7. 1976 vytěžena Ing. Beňová s Nitry, která rozhodně popřela, že by se s podobnou informací svěřila Ing. KÁVIKOVÍ zatajila, že kritického dne, kdy došlo k únosu Ludmily CERVANOVÉ byla přítomna na diskotéce v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra, kde krátce před únosem byla také CERVANOVÁ. Vytěžování Ing. Beňové bylo provedeno v kanceláři SÚV SSM za přítomnosti jejího milence, pracovníka SÚV SSM Juraja TOKÁRA, který byl na uvedené diskotéce ve společnosti Ing. Beňové, což rovněž před příslušníky SMD zatajil. Z toho důvodu byl poznatek založen jako bezpředmětný.

(Viz příloha č.5 - záznam o vytěžování Ing. Beňové)

Dne 17. 9. 1976 byl vytěžěn zástupce ředitele internátu Ludovíta Štúra a učitel politické ekonomie Ústavu marxismu-leninismu při UK v Bratislavě Petr HLAVANĀ s Nitry, který uvedl, že kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu přítomen nebyl, že se zdržoval u své matky v Nitře. Později bylo prokázáno, že byl na uvedené diskotéce a zajišťoval vstup do UNIC-klubu podobně osobám s Nitry.

(Viz příloha č.11 - záznam o vytěžování Petra Hlavandy)

16

Vzhledem k vysoké politické angažovanosti blízkých příbuzných BRÁZDY, Ing. ČERMANA a Ing. ANDRAŠÍKA, který vykonává funkci předsedy ZO SSM bylo možno předpokládat, že vyšetřování případu neztěžují pro nepřátelský postoj k socialistickému zřízení, z negativního postoje k příslušníkům SNB nebo z falešné solidarity vůči svým přátelům, ale ze strachu před objasněním vraždy CERVANOVÉ na niž mohou mít přímou nebo nepřímou účast, nebo že znají pachatele, kterým jsou nějakým způsobem zavázáni.

Vzhledem k uvedeným skutečnostem byli Ing. ČERMAN, Ing. ANDRAŠÍK a Ing. BEŇOVÁ dne 21. 6. 1978 podle § 23. zák. č. 40/1974 Sb. zadrženi pro podezření, že jsou jim známy důležité skutečnosti o tr. činu vraždy Ludmily CERVANOVÉ podle § 219 tr. zák. a proto, že je neoznámí bezpečnostním orgánům je důvodné podezření z neoznámení tr. činu vraždy podle § 168, odst. 1 tr. zákona.

Jmenovaní byli vyslechnuti a po objasnění některých skutečností souvisejících s činností nitrančanů kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra byli dne 23. 6. 1978 propuštěni.

Ing. BEŇOVÁ vypověděla, že dne 9. 7. 1976 v dopoledních hodinách jela z Nitry do Bratislavy ve společnosti Romana BRÁZDY, Miloše KOCÚRA, Stanislava DUBRAVICKÉHO a Pavla PIAČKA, kterého znala pod jménem "PERO" osobním autem FIAT bílé barvy, které řídil Roman BRÁZDA. U hotelu Kyjev se s nimi rozešla.

Téhož dne ve večerních hodinách se spolu se svým přítelem Jurajem TOKÁREM zúčastnila diskotéky v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra, kde se stkala s nitrančany, se kterými jela autem do Bratislavy, dále s Ing. ANDRAŠÍKEM, Ing. ČERMANEM a s jejich dvěma přítelkyněmi z Francie.

Vzhledem k tomu, že vstup na diskotéku byl povolen pouze pro členy letní aktivity mládeže Ing. BEŇOVÁ na požádání Ing.

ANDRAŠÍKA prostřednictvím pracovníka ÚV ČSM Juraže TOKÁRA zajišťila volný přístup do ÚVIC-klubu pro přítomné nitrančany, kteří stáli u vchodu do klubu.

Kolem 21.30 hod. když jela výtahem v bloku "B" do přízemí, setkala se ve výtahu s Romanem BRÁZDOU, který byl v podnapilém stavu a nevhodně se choval k přítomným dívkám. Ing. BAŇOVÁ po příchodu do ÚVIC-klubu požádala Ing. ANDRAŠÍKA aby dal na Romana BRÁZDU pozor, že je opilý. Na to jí Ing. ANDRAŠÍK odpověděl, aby se o něho nestarala, že má kde spát.

V průběhu diskotéky se Ing. BAŇOVÁ tázala ČAMANA, kde je jeho přítelkyně Marcela BOHOVÁ, na což jí odpověděl, že zůstala doma.

Ing. BAŇOVÁ vypověděla, že kritického dne mimo ohora uvedené osoby, neviděla v objektu internátu ani v ÚVIC-klubu žádné další nitrančany. Kolem 22.00 hod. odešla spolu s TOKÁREM z ÚVIC-klubu na pokoj do bloku "B", kde měla zajištěn nocleh. Příštího dne v dopoledních hodinách odejela autobusem z Bratislavy do Nitry.

Ing. BAŇOVÁ vypověděla, že po jejím vyšetřování příslušníky MIB krátce po únosu ČERVANOVÉ jí telefonoval do bytu Roman BRÁZDA a tázal se, k čemu byla vyslychána, co vypověděla a zda při výslechu uvedla jeho jméno. Když mu sdělila obsah výpovědi s tím, že jeho jméno jako účastníka diskotéky neuvedla řekl, že tak je to v pořádku.

Krátce po té byla Ing. BAŇOVÁ přítomna v restauraci Stalin-grad v Nitře. Tam za ní ke stolu přišel Ing. ANDRAŠÍK spolu s BRÁZDOU a žádali jí, aby v případě, že bude vyslychána neuveděla BRÁZDOVO jméno. Když se Ing. BAŇOVÁ zeptala Ing. ANDRAŠÍKA proč nemá být jméno BRÁZDY uváděno řekl, že měl kritického dne nepříjemnosti s důvody v internátě Ludovite Štúra.
(Viz příloha č.5 - zápis o výpovědi Ing. BAŇOVÉ)

Pracovník SÚV SSM Juraj TOKÁR potvrdil svoji přítomnost kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu ve společnosti Ing. BEŇOVÉ a skutečnost, že na poždání Ing. BEŇOVÉ zajistil vstup na diskotéku pro nitrančany, kteří stáli u vchodu do klubu. Z nitrančanů viděl v klubu Ing. ANDRAŠÍKA a Ing. ČERMANA ve společnosti dvou Francouzek. Dále sdělil, že krátce po únosu a vraždě CERVAŇOVÉ mu Ing. BEŇOVÁ řekla, že ví o něčem hrozném, co spáchali její známí a tázala se ho, zda má případ hlásit nebo zda má pomlčet tak, jako by o ničem nevěděla. Co tím měla na mysli neřekla.

(Viz příloha č.8 - záznamy o vytěžení Juraja TOKÁRA)

Ing. Milan ANDRAŠÍK vypověděl, že byl kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu ve společnosti Ing. ČERMANA a dvou Francouzek, které byly u ČERMANA na návštěvě. Do internátu Ludovíta Štúra přijeli z bytu Ing. ANDRAŠÍKA z Bratislavy-Lamače autobusem a po skončení diskotéky kolem 24.00 hod. odjeli autobusem nebo taxíkem společně zpět do bytu Ing. ANDRAŠÍKA. V bytě zůstala pouze snoubenka ČERMANA Marcela BOŇOVÁ, která se nezúčastnila diskotéky pro bolest hlavy.

Vstup na diskotéku pro Ing. ANDRAŠÍKA, Ing. ČERMANA a jeho přítelkyně z Francie zajistil zástupce ředitele internátu Ludovíta Štúra Petr HLAVANDA. Pro další nitrančany, jejichž jména si Ing. ANDRAŠÍK nepamätuje, na jeho intervenci přes Ing. BEŇOVOU vstup na diskotéku zajistil Juraj TOKÁR.

Ing. ANDRAŠÍK dále vypověděl, že na diskotéce v UNIC-klubu viděl další nitrančany a to Miloše KOCÚRA, Romana BRÁZDU, Juraje LACHMANA a Petra OKENKU. BRÁZDA byl v pednapilém stavu, pobíhal v klubu po parketu a nevhodným způsobem tahal neznámé děvče na parket. Děvče se mu vymeklo a odešlo z klubu.

Ing. ANDRAŠÍK potvrdil výpověď Ing. BEŇOVÉ v tom, že ho v průběhu diskotéky žádala, aby dal pozor na BRÁZDU, že je opilý a dále v tom, že v restauraci Stalingrad v Nitře, za přítomnosti

Ing. ANDRAŠÍKA žádal BRÁZDA Ing. BEŘOVOU, aby v případě výale-
cnu neuváděla jeho jméno jako účastníka diskotéky kritického
dne v internátě Ludovíta Štúra.

Ing. ANDRAŠÍK uvedl, že u BRÁZDY se pod vlivem alkoholu
projevují sklony k agresivitě a k sexualitě. Uvedl, že je pře-
svědčen o tom, že BRÁZDA je potenciálním pachatelem únosu a
vraždy Ludmily CERVANOVÉ.

(Viz příloha č.6 - zápis o výpovědi s Ing. ANDRAŠÍKEM)

Přítomnost Ing. ANDRAŠÍKA na diskotéce v UNIC-klubu kri-
tického dne potvrzuje zástupce ředitele internátu Ludovíta Štúra
Petr HLAVANDA, který uvádí, že pro Ing. ANDRAŠÍKA, Ing. ČERMANA
a jeho přítelkyni z Francie zajišťoval vstup na diskotéku.
Ing. ANDRAŠÍK žádal HLAVANDU, aby umožnil vstup na diskotéku pro
další nitrančany, kteří stáli u vchodu do klubu, což HLAVANDA
odmítl. Poté šel HLAVANDA do zadní části klubu a když se vrátil
zpět zjistil, že nitrančané, jimž odmítl zajištění vstupu na disko-
tému, se nacházejí v klubu.

(Viz příloha č.11 - záznam o vytěžení HLAVANDY)

Přítomnost Ing. ANDRAŠÍKA a jeho přátel z Nitry a přítel-
kyni z Francie na diskotéce potvrzuje JUDr. Rudolf GALLO, který
projevoval zájem o Francouzky a žádal Ing. ANDRAŠÍKA, aby ho
vzal na noc do bytu. Ing. ANDRAŠÍK ho odmítl s tím, že má v by-
tě obsazeno.

(Viz přílohu č.12 - záznam o vytěžení JUDr. GALLO)

Ing. František ČERMAN se ve své výpovědi omezil na sdělení
nejnutnějších informací týkajících se příchodu na diskotéku,
průběhu diskotéky a odchodu z diskotéky spolu s Francouzky a
Ing. ANDRAŠÍKEM do jeho bytu v Bratislavě-Lamači, kde nocovala
jeho snoubenka Marcela BONHOVÁ, která se nezúčastnila diskotéky
pro nevolnost.

Ing. ČERMÁN dále uvedl, že v časných ranních hodinách spolu s BOROVOU opustili AMBRAŠÍKŮV byt a odejeli autobusem do Nitry. Před odjezdem požádali Ing. AMBRAŠÍKA, aby v průběhu dne přivezl do Nitry jeho přítelkyni s Francie. Kolem 09,30 hod. přijeli do bytu Ing. AMBRAŠÍKA jeho rodiče a odvezli ho i s Francuskami do Nitry.

Výpověď Ing. ČERMÁNA je v podstatě shodná s výpovědí Ing. AMBRAŠÍKA s tím rozdílem, že Ing. ČERMÁN neuvádí konkrétní jména účastníků diskotéky z řad nátrančanů, pouze se domnívá nebo připouští, že tam mohly být přítomny určité osoby. Volí taktiku v tom, že uvádí jména osob, o nichž je přesvědčen, že tam nebyly přítomny. Při zmínce o BRÁZDOVI se u něho projevuje zvýšený neklid a nervosita.

(Viz přílohu č. 7 - záznam o vytěžení Ing. ČERMÁNA)

Josef ŠKROBÁNEK z Nitry, spolužák Ludmily ČERVENOVÉ vypověděl, že jako člen letní aktivity mládeže se zúčastnil diskotéky konané kritického dne v UMIC-klubu, kde se od Ing. AMBRAŠÍKA dozvěděl, že ŠKROBÁNKŮVA přítelkyně - ŠKURGOVÁ odjela na letní aktivitu mládeže do Prahy a že je ubytována ve studentkých koležích na Strahově. Proto se rozhodl, že se ní pojedě půlnočním rychlíkem. O 22.00 hod. odešel z klubu na pokoj, vzal si potřebné věci a o 22.30 hod. odešel na autobus a odtud odejel na nádraží. Do Prahy přijel kolem 06.00 hod. dne 10. 7. 1976.

Při vytěžování popřel, že by na diskotéce viděl další nátrančany mimo Ing. AMBRAŠÍKA, případně úmyslně uváděl jména různých osob, o nichž byl přesvědčen, že na diskotéce nebyly, což potvrdily provedené prověrky. Sami zatím, proč ŠKROBÁNEK střežoval příběh šetření.

(Viz přílohu č. 10 - záznam o vytěžení ŠKROBÁNEKA)

Přítomnost Romana BRÁZDY v objektu internátu Ludovita Štúra kritického večera potvrdil Milan ANTOŠOVSKÝ, který vykonával

pořadatelskou službu u vchodu do UNIC-klubu. BRÁZDA byl viděn ve vestibulu internátu ve společnosti dalších neznámých osob a jevil se jako by byl pod vlivem alkoholu.
(Viz přílohu č.13 - záznam o vytěžení ANTOŠOVSKÉHO)

III.

ROZPRACOVÁNÍ ÚČASTNÍKŮ DISKOTÉKY Z NITRY POD HESEM "KAMERA".

Vzhledem k tomu, že přítomnost skupiny nitranůvaná kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu internátu Ludovita Štúra byla velmi podezřelá, bylo námětka ministra vnitra ČSR genmjr. Jána RIBIČAKEM uloženo, rozpracovat účastníky diskotéky z Nitry jako jednu z verzí pod heslem "KAMERA", za maximálního využití agenturně-operativních prostředků.

Podezření z možné účasti na únosu a vraždě Ludmily CERVAKOVÉ se opírá zejména o následující skutečnosti:

- jde o skupinu mladých lidí přibližně stejného věku jako pachatelé
- měli k dispozici osobní auto, popisem a barvou shodné s autem pachatelů
- byli pod vlivem alkoholu, zejména Roman BRÁZDA, který v objektu internátu obtěžoval ženy, čímž na sebe upoutával pozornost a je o něm známo, že pod vlivem alkoholu je agresivní a projevují se u něho silné sexuální sklony
- po 22.30 hod. přítomnost Romana BRÁZDY v internátě Ludovita Štúra nebyla zjištěna
- místo nálezu mrtvoly Ludmily CERVAKOVÉ je na trase Bratislava-Nitra, vzdálené od místa únosu 36.800 m a od křižovatky silnic

Bratislava-Nitra-Krdlová-Seneo 2.000 m

- známí účastníci diskotéky z Nitry - Ing. ANDRÁŠÍK, Ing. ČERNAN Ing. BOŇOVÁ a Josef ŠKROBÁNEK úmyslně stěžovali průběh vyšetřování případu tím, že se vzájemně ovlivňovali v tom, jak před příslušníky ŠSB vypovídat s cílem, zatajit další osoby z Nitry zúčastněné na diskotéce, z čehož možno vyvodit podezření, že ví, kdo je pachatelem únosu a vraždy Ludmily ČERVAHOVÉ, případně sami mají na ní přímou nebo nepřímou účast
- Roman BRÁZDA ovlivňoval svědky v tom, aby neprozradili jeho účast na diskotéce
- byli zjištěni téměř všichni účastníci diskotéky a osoby, které kritického večera přijely k interiéru Ludovíta Štúra osobními auty a šedý z nich našel vztah k místu nebo směru, kde byla nalezena mrtvola Ludmily ČERVAHOVÉ.

Pro podezření z účasti na vraždě Ludmily ČERVAHOVÉ byly operativně rozpracovávány a prověřovány následující osoby:

ROMAN BRÁZDA, Miloš KOCÚR, Stanislav HUBBAVICKÝ, Ing. Pavel PIAČEK, Ing. František ČERNAN, Ing. Milan ANDRÁŠÍK, Juraj VAILING, Josef ŠKROBÁNEK a Ing. BOŇOVÁ.

Rozpracování bylo provázeno značnými obtížemi proto, že všechny prověřované osoby setrvaly na svých výpovědích, vyhýbaly se diskusím k šetřenému případu, kontrolovaly se před možností použití agenturně-operativních prostředků a technických úkonů, přerušily vzájemné osobní kontakty zejména na veřejnosti.

Z rozpracovaných osob bylo možno z podezření bezpečně vyloučit pouze Juraje VAILINGA, který byl prokazatelně v kritické době na brigádě v NDR.

Podstatný obrát v rozpracování akce "KAMERA" nastal v souvislosti s výslechem a prozkouškou Ing. Pavla PIAČKA. Ing. BEŇOVÁ vypověděla, že kritického dne jela do Bratislavy s jistým "PERO", v němž byl zjištěn Ing. Pavel PIAČEK, Stanislavem DUBRAVICKÝM a Milošem KOCÚREM osobním autem, které řídil Roman BRÁZDA. Dále uvedla, že kritického večera viděla Ing. PIAČKA ve společnosti Romana BRÁZDY ve vestibulu internátu Ludovíta Štúra. Tyto skutečnosti Ing. PIAČEK rozhodně popřel a uvedl, že připouští možnost, že někdy jel ve společnosti BRÁZDY a BEŇOVÉ osobním autem řízeným BRÁZDOU z Nitry do Bratislavy, rozhodně však popřel, že by někdy jel v osobním autě, v němž byl Stanislav DUBRAVICKÝ.

Přesto, že vytěšování Ing. PIAČKA probíhalo v pozdní večerní době, byla předvedena na správu VB za účelem provedení konfrontace Ing. BEŇOVÁ, která byla velmi rozčilená a impulsivně prohlásila, že kritického večera viděla ve výtahu bloku "B" internátu Ludovíta Štúra Romana BRÁZDU, který byl v podnapilém stavu a obtěžoval děvčata. Ve výtahu s ním jela studentka II. ročníku medicíny z Nitry, ke které se BRÁZDA choval tak, jako by se znali. Přitom Ing. BEŇOVÁ rozčileně řekla: "Tu si zjištěte a vyslechněte". Když byla dotázána na popis uvedené dívky sdělila, že je vysoké postavy, má světlé vlnité delší vlasy a má zvláštní netypický nos. V uvedené dívce byla zjištěna MUDr. Viera ZIMÁKOVÁ z Nitry.

Ing. BEŇOVÁ dále vypověděla, že kritického večera přijela s Jurajem TOMÁŠEM jeho osobním autem k internátu Ludovíta Štúra. Když zaparkovali auto na dolním parkovišti a šli směrem k internátu všimla si, že BRÁZDOVO osobní auto je zaparkováno těsně u chodníku spojujícího parkoviště s cestou, vedoucí od hlavního vchodu internátu ke konečné autobusové zastávce. (Jde o místo, kde svědkyně KOVÁČOVÁ a HLYNARČIKOVÁ viděly zaparkované auto pachatelů únosu CERVAKOVÉ). Když příští den o 09,30 hod. odcházela s internátu, BRÁZDOVO auto tam již nebylo. (Viz příloha č. 5 a 15 - záznam o vytěšení Ing. PIAČKA a Ing. BEŇOVÉ)

Operativní prověrkou MUDr. Vioery ZIMÁKOVÉ bylo zjištěno, že v době studia bydlela na internátě Ludovíta Štúra. Její důvěrnou přítelkyní byla Beata MLČŮCHOVÁ provdaná KOLLÁROVÁ, studentka stomatologie Lékařské fakulty z Komárna. Společně vyhledávaly muže, které velmi často střídaly. MUDr. ZIMÁKOVOU navštěvoval na pokoji Roman BRÁZDA a Ing. Milan ANERAŠÍK.

Dne 19. 2. 1980 k poznatku získanému od Ing. BEŠOVÉ byla výtěžena MUDr. Viera ZIMÁKOVÁ, která sdělila, že kritického dne, t.j. 9. 7. 1976 přijela autobusem z Nitry do Bratislavy a na internátě Ludovíta Štúra navštívila spolužačku Beatu MLČŮCHOVOU provdanou KOLLÁROVOU, známou pod přezdívkou "BIBA".

Dále uvedla, že téhož večera přišel za "BIBOU" na pokoj Ing. ČERMAN a žádal po ní pohlavní styk, což mu odmítla. Na to pak Ing. ČERMAN z pokoje odešel s tím, že má v klubu přítelkyně z Francie.

MUDr. ZIMÁKOVÁ se v přítomí internátu setkala s Romanem BRÁZDOU, který tam byl ve společnosti nějakých mladíků z Nitry, pravděpodobně KOCŮRA, DUBRAVICKÉHO a PIAČKA. Na to pak MUDr. ZIMÁKOVÁ s BRÁZDOU navštívila pokoj "BIBY", kde si na ní BRÁZDA vynucoval pohlavní styk, k čemuž však nedošlo. Poté s BRÁZDOU sjela výtahem do přízemí, kde se s ním rozešla.

MUDr. ZIMÁKOVÁ sdělila, že kritického dne v UNIC-klubu nebyla. Z internátu odešla poslední autobusem, t.j. o 20.30 hod. do Nitry, případně zůstala na noc u "BIBY", kde přespal také Ing. ČERMAN.

Výpověď MUDr. ZIMÁKOVÉ byla prověřena u KOLLÁROVÉ, která sdělila, že nikdy o prázdninách internát Ludovíta Štúra nenavštívila, proto tam nemohla být ani 9. 7. 1976. K Ing. ČERMANOVI se vyjádřila v tom smyslu, že ho sice od vidění zná, nikdy s ním

však nebyla v důvěrném styku a nikdy na jejím pokoji nepracovala.

Vzhledem k uvedeným rozporům byla MUDr. ZIMÁKOVÁ dne 22. 2. 1980 znovu vytčena. Zpočátku trvala na původní výpovědi posléze však doznala, že kritického dne byla na internátě Ludovíta Štúra, kde se setkala s Romanem BRÁZDOU, který jí sdělil, že má na parkovišti auto a požádal ji, aby s ním jela na kur.

Do auta, zaparkovaného na parkovišti nasedl BRÁZDA, Ing. ČERMÁK a mladík vyšší postavy, blond vlasů, který byl přítelem BRÁZDY. (MUDr. ZIMÁKOVÁ na předložené fotografii označila místo zaparkování BRÁZDOVA auta, které je totožné s místem, kde podle svědkyň K VÁČOVÉ a MILYBARČÍKOVÉ parkovalo osobní auto pachatelů. Ve fotoalbu podezřelých osob konkrétně neoznačila žádnou osobu, která by mohla být totožná s uvedeným blondínem, pozastavila se však nad fotografií Vladimíra PAVLOVČÍKA a Stanislava MACHATY s tím, že jsou jí velmi povědomí.)

V další části výpovědi MUDr. ZIMÁKOVÁ uvedla, že byla přítomna v autě v době, kdy BRÁZDA s Ing. ČERMÁKEM a uvedeným mladíkem, na cestě mezi internátem Ludovíta Štúra a konečnou autobusovou zastávkou, násilím vtáhli do auta neznámé děvče, které se bránilo, volalo o pomoc a žádalo, aby jí pustili a tím, že spěchá na vlak, že cestuje do Košic nebo někde na východ za svým milým nebo starými rodiči. Děvče pak za přítomnosti MUDr. ZIMÁKOVÉ odvezli do neznámého bytu, nacházejícího se v rodinném domku někde na okraji Bratislavy. Cestou se zastavili v neznámé restauraci, kde koupili lahvevé víno.

MUDr. ZIMÁKOVÁ dále uvedla, že mladíci se v bytě k unesené dívce chovali hrubě, svlékli ji z kalhot, spoutali jí ruce za zády pracovní šňůrou a násilím jí do úst lili víno. Aby nešla křičet, ovládali jí ústa kapesníkem.

Poté děvčeti oblékli kalhoty-rifle na holé tělo, naložili ji do auta a jeli směrem na Nitru. Cestou v neznámém místě auto

nastavili, děvče někde odvedli a vrátili se zpět do auta s tím, že je vše vyřízeno. Pak sami, bez děvčete, pokračovali v cestě na Nitru.

Na předložené fotografii Ludmily CERVANOVÉ - MUDr. ZIMÁKOVÁ poznala dívku, kterou unesl BRÁZDA A SPOL.

Vzhledem k uvedeným závažným skutečnostem bylo provedeno opatření, aby MUDr. ZIMÁKOVÁ byla vyloučena vyšetřovatelem a aby na základě obsahu výslechu bylo rozhodnuto o její případném zadržení.

MUDr. ZIMÁKOVÁ před vyšetřovatelem svoji původní výpověď odvolala s tím, že si vše vymyslela. Po krátkém rozhovoru znovu výpověď potvrdila s tím, že skutečně byla přítomna únosu CERVANOVÉ a že trvá na původní výpovědi.

Vyšetřovatel před zakončením protokolárního výslechu MUDr. ZIMÁKOVOU netaktickým způsobem poučoval o jejích právech a povinnostech, na což opět prohlásila, že vše, co vypověděla si vymyslela s tím, že informace o únosu a vraždě CERVANOVÉ čerpala od bývalé spolubydlící Dany HLEZGOVÉ a od své matky. Poté byl s MUDr. ZIMÁKOVOU sepsán vyšetřovatelem krátký protokol a byla propuštěna.

Výpověď MUDr. ZIMÁKOVÉ týkající se její přítomnosti při únosu CERVANOVÉ byla zachycena na magnetofonový pásek.
(Viz přílohu č. 16 - výpověď MUDr. ZIMÁKOVÉ a přepis magnetofonového záznamu)

Vzhledem k tomu, že MUDr. ZIMÁKOVÁ při vytěšování uvedla podrobnosti týkající se případu únosu a vraždy Ludmily CERVANOVÉ a ke skutečnostem, které nejsou na veřejnosti známy vzniklo důvodné podezření, že skutečně byla přítomna ve společnosti pachatelů při únosu a vraždě CERVANOVÉ.

Protože v průběhu šetření uvedeného případu se jedno MUDr. ZIMÁKOVÉ jako účastnice diskotéky, konané dne 9.7.1976 nikde nevykytlo, bylo provedeno úsilovné operativní šetření k zjištění, zda skutečně kritického dne byla přítomna na diskotéce v UNIC-klubu nebo v objektu internátu Ludovíta Štúra.

Bylo zjištěno, že v té době o přízeň MUDr. ZIMÁKOVÉ projevoval zájem student elektrotechnické fakulty z Nitry Igor URBÁNEK, kterého MUDr. ZIMÁKOVÁ spolu s KOLLÁROVOU několikrát navštívily v jeho podnájmu na ulici Čs. armády č.16 v Bratislavě.

URBÁNEK po předchozím zapírání doznal, že kritického dne byl na diskotéce v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra ve společnosti nitrančanů a to Ing. ANBRAŠÍKA, MUDr. ŠKROBÁNKA, MUDr. ZIMÁKOVÉ a dalších dvou dívek z Nitry, z nichž v jedné byla později zjištěna Eva MIMLUŠOVÁ.

Nitrančané v průběhu diskotéky popíjeli víno, které pravděpodobně přinesli sebou. Sam URBÁNEK přinesl asi dva litry bílého vína.

Uvedení nitrančané se v UNIC-klubu dohodli, že z diskotéky půjdou někam na šúr, a tím, že bude třeba sehnat další dívky a nějaké víno. O shánění žen se intenzivně pokoušel KOCÚR, ale bezvýsledně.

V UNIC-klubu se dal URBÁNEK do hovoru s dívkou, která stála ve skupině osob u okna, v blízkosti dveří po pravé straně ve směru od pódia pro hudebníky. Tato dívka URBÁNEKovi řekla, že bude z diskotéky odcházet na autobus, kterým pojedou na hlavní nádraží. URBÁNEK se jí nabídl, že jí zajistí odvoz autem na nádraží a tím, že by současně odvezl ŠKROBÁNKA, který hodlal jet pánečným rychlíkem do Prahy. URBÁNEK požádal Ing. ANBRAŠÍKA o zajištění odvozu děvčete a ŠKROBÁNKA, což Ing. ANBRAŠÍK neza-

šiel, preto ŠKROBÁNEK odošiel na autobus a dšvčeti nabíel
URBÁNEK doprovod.

Poté nitrančané odešli z dškotšky s tšm, še bude tšeba
sohnat dšvčata a všno a še pojedou nškam na ššr. Hlavšm orga-
nizštorem ššru byl Ing. AMBRÁŠIK.

Po odchodu z UNIC-klubu soustředili se nitrančané v pšd-
stanšm vestibulu internštu a pšpravovali se k odjezdu. Kolem
22.30 hod. pšišlo do vestibulu ve smšru od vrštnice bloku "A"
a "B" dšvče, které noslo cestovní kabelu s kšrovanšm vsorem,
kteršmu se URBÁNEK v UNIC-klubu snažil zajistit odvoz autem na
nšdrašší a kteršmu slšbil doprovod.

URBÁNEK chtšl dšvče doprovodit na konečnou autobusovou
zastšvku, pšitomnš KOCŮR však prohlaššl, še to zařídí sám. Šel
k dšvčeti a společně s nšm vyšel hlavnšm vchodem internštu
Ludovšta Ššura na cestu, vedoucí k autobusové zastšvce. Ostatní
nitrančané na to z vestibulu odešli a URBÁNEK jšž v ten večer
nebyl s nimi ve styku, mimo Ing. AMBRÁŠIKŠ.

URBÁNEK dšle vypovšdšl, še kolem 22.45 hod. odošl z in-
ternštu na konečnou autobusovou zastšvku, kde čekal na auto-
bus, s tšm, še pojede na internšt mladá garda, kde byl v tš do-
bš ubytován.

Kdšž stšl na konečnou autobusovou zastšvku zastšvilo u nšho
osobní auto ŠKODA 100 šervenš barey, pootovšly se dveřš,
v autš sedšl AMBRÁŠIK s partou, v nšž bylo nšjaké dšvče a řekl
URBÁNEKOVŠ, zda by se nechtšl jít s nšm. URBÁNEK mu řekl,
še nemá dšvče ani peníze, proto e s nšm nemá ššjeu. Ššdš z
osšdky auta mu řekl, še by bylo vhodné obstarat nšjaké všno.
AMBRÁŠIK prohlšsšl, še se jšštš vrátí pro dalšš osoby a odejel
smšrem na Bratislavu. URBÁNEK se domšívš, še auto, v nšmž jel
AMBRÁŠIK s partou nitrančanš patšilo Pavlu BERNŠOVŠ z Nitry.

URBÁNEK v předloženém fotoalbu označil Ludmilu CERVANOVOU jako možnou dívku, se kterou byl ve styku v UNIC-klubu, které slíbil doprovod na autobus, který za něho uskutečnil KOCŮR. URBÁNEK nakreslil cestovní kabelu, kterou měla dívka při odchodu s KOCŮREM z internátu. Popis se v podstatě shoduje s popisem cestovní kabely CERVANOVÉ.

Na dotaz, proč zatajoval svoji účast kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu a účast dalších nitrančanů Igor URBÁNEK uvedl, že ho Ing. ANDRAŠÍK žádal, aby v případě, že by byl vyslýchán v souvislosti s případem úmru a vraždy Ludmily CERVANOVÉ, neuváděl jména nitrančanů, přítomných na diskotéce, aby se vymluvil v tom smyslu, že tam bylo hodně osob, že nic neví, že si na nic nepamätuje. Současně požádal URBÁNEKA, aby v tomto smyslu působil také na MUDr. ŠKROBÁNKU.

(Viz přílohu č. 9 - protokol o výslechu URBÁNEKA)

Výpověď URBÁNEKA je v podstatě shodná s výpovědí MUDr. ZIMÁKOVÉ a to zejména v té části, kde MUDr. ZIMÁKOVÁ hovoří o tom, že KOCŮR do osobního auta, řízeného Romanem BRÁZDOU při odjezdu od internátu Ludovita Štúra nenašel na parkovišti, ale vzal ho do auta na cestě mezi hlavními vchody internátu s konečnou autobusovou zastávkou a u zastávky autobus pak vtáhli násilím do auta dvě (Ludmilu CERVANOVOU).

Stojně tak výpověď spolužačky CERVANOVÉ MUDr. HLAVÁČOVÉ se shoduje s výpovědí URBÁNEKA v té části, kde MUDr. HLAVÁČOVÁ uvádí popis mladíka s červným ušším knírkem, kterého v UNIC-klubu viděla ve společnosti Ludmily CERVANOVÉ a to v místě, které označil URBÁNEK. Popis a portrét mladíka nakreslený krátce po činu MUDr. HLAVÁČOVOU je shodný s popisem URBÁNEKA.

Stojně tak výpověď MUDr. ŠKROBÁNKY je shodná s výpovědí URBÁNEKA v tom, že se URBÁNEK v UNIC-klubu bavil s děvčetem

v místě, kde podle svědků stála Ludmila CERVENOVÁ a dále v tom, že když kolem 22.30 hod. odcházel z internátu na autobus, stáli v přízemním vestibulu internátu nitrančané a to: URBÁNEK, BRÁZDA, MUDr. ZIMÁKOVÁ a spol., kde se připravovali na odchod z internátu. Krátce na to za MUDr. ŠKROBÁNKEM musela z internátu vycházet Ludmila CERVENOVÁ.

ŠKROBÁNEK při vytěžení uvedl, že jeho původní výpovědi byly neúplné proto, že ho Ing. ANIBALÍK prostřednictvím URBÁNKY žádal, aby při výsledku neuváděl jména nitrančanů zúčastněných kritického dne na diskotéce. ŠKROBÁNEK uvedl, že na diskotéce mimo Ing. ANIBALÍKA hovořil s Igorem URBÁNKEM, kterého tam viděl ve společnosti MUDr. ZIMÁKOVÉ. Dále uvedl, že se domnívá, že na diskotéce byl přítomen jistý ZAMBOY a PUBEVICOVÍ z Nitry. Podle sdělení ŠKROBÁNKY celou nitranskou partu by měl znát URBÁNEK, neboť se pohyboval v její společnosti. (Viz příloha č. 10 - záznamy o vytěžení ŠKROBÁNKY).

Na základě výpovědi URBÁNKY a ŠKROBÁNKY byl opětovně vyvolán Ing. ANIBALÍK, který svoji původní výpověď doplnil o následující informace:

V průběhu diskotéky viděl u vchodu do U-I-C-klubu stát dvě skupiny nitrančanů a to: Romana BRÁZDU, Miloše KOCŮRA, Petra OKRŠKŮ a Juraje LACHMANA.

Druhou skupinu tvořili: Igor URBÁNEK, Josef ŠKROBÁNEK a mohl být mezi nimi ŮLVECKÍ.

Na diskotéce byla přítomna MUDr. Viera ZIMÁKOVÁ, která se pohybovala ve společnosti Romana BRÁZDY a jeho přátel a ve společnosti Ing. ŠKROBÁNKY. BRÁZDA byl v podnapilém stavu, v tomto stavu již přišel na diskotéku. V době, kdy Ing. ANIBALÍK a spol. odcházeli z diskotéky již se v U-I-C-klubu BRÁZDA a jeho přátelé nenacházeli.

Ing. ANDRÁŠÍK dále uvedl, že po únosu a vraždě Ludmily CERVAHOVÉ navštívil na internátě Ludovíta Štúra ve společnosti Romana BRÁZDY MUDr. Viera ZIMKOVOU, kde jí BRÁZDA žádal, aby v případě, že bude vyšetřována zapomenla na něho a na diskotéku. Ing. ANDRÁŠÍK také oznámil, že v tomto smyslu působil na další účastníky diskotéky a to Igora URBÁNKA, Josefa ŠKROBÁKA, Ing. BEŇOVOU a na Vladimíra PAVLOVČÍKA a to za přítomnosti milanky PAVLOVČÍKA - Julie MATEJKOVÉ z Nitry.

O případu únosu a vraždy CERVAHOVÉ hovořil s BRÁZDOU několikrát na různých místech, jednou ve svém bytě za přítomnosti BRÁZDOVA přítele KUBIŠTY z Prahy.

Ing. ANDRÁŠÍK dále uvedl, že BRÁZDA hledá možnosti jak uniknout podezření z únosu a vraždy CERVAHOVÉ. Snadil si sejitit alibi u RNDr. VERČIŠKÁHO z Nitry, který mu toto odmítl. Dále hovořil o tom, že bude prokazovat, že byl na narodopisných slavnostech ve Východné, dále - že auto rodičů bylo v kritické době v opravě. Uvažuje také o možnosti emigrace.

Ing. ANDRÁŠÍK sdělil, že se stýkal s Ing. Čučňákem a Ing. BEŇOVOU a při těchto schůzkách hodnotili stav řešení případu a ujednocovali se v tom, co mají vypovídat, tak aby se jejich výpovědi neroscházely.
(Viz příloha č. 6 - záznam o výtěžení Ing. ANDRÁŠÍKA a KUBIŠTY a příloha č. 14 - záznam o výtěžení RNDr. VERČIŠKÁHO).

Na základě informací získaných výtěžením Ing. ANDRÁŠÍKA, Igora URBÁNKA a Josefa ŠKROBÁKA byla dne 19.4.1980 podle § 43. zák. č. 40/1974 Sb. zadržena MUDr. Viera ZIMKOVÁ pro podezření, že jsou jí známy důležitá skutečnosti tr. činu vraždy podle § 219 tr. zákona, ke které došlo dne 9.7.1976 v Bratislavě. Protože tyto skutečnosti neoznámila bezpečnostním orgánům je důvodné podezření z neoznámění tr. činu vraždy podle § 168, odst. 1 tr. zákona.

MUDr. ZIMÁKOVÁ při provedeném výlechu přiznala svoji účast na diskotéce v UNIC-klubu kritického dne a uvedla, že se tam setkala s Igorem URBÁNKEM, Ing. ČERMÁNEM a Romanem BRÁZDOU. Ve společnosti Ing. ČERMÁNA a Ing. AMBRAŠÍKA byly dvě Francouzky. Na diskotéce tančila s Ing. ČERMÁNEM, BRÁZDOU a URBÁNKEM, kdy nitrančanské tančili tak zvané kolo. Poté ji ČERMÁN pozval do bufetu na občerstvení. Do kdy se zadržela na diskotéce neví. Domnívá se, že zůstala na internátu přes noc a příští den odcestovala autobusem do Nítry.

Po delším vyšetřování doznala, že byla přítomna únosu děvčete, v němž ve fotoalbu poznala Ludmilu ČERVANOVOU. Únos provedl Roman BRÁZDA, Ing. ČERMÁN a Miloš KOCŮR. Jmenování uvedli ČERVANOVOU do rodinného domku, kde ji opili, spatili a pak odvezli za Bratislavu směrem na Nítru. Způsob jednání pachatelů je uveden v přiloženém zápise o výpovědi a nahrán na magnetofonový pásek.

Při převozu MUDr. ZIMÁKOVÁ služebním autem z Bratislavy do Nítry MUDr. ZIMÁKOVÁ sama, bez ovlivňování ze jízdy autem ukázala na obec Královou při Šenci a tím, že jde o prostor, kam BRÁZDA a spol. odbořili z hlavní silnice, vvezli ČERVANOVOU z auta, někdo ji odvedl a asi za 15 minut se vrátili zpět, bez ČERVANOVÉ. MUDr. ZIMÁKOVÁ k tomu prohlásila, že 15 minut, kdy zůstala v autě sama bylo pro ni věsností.

V předloženém fotoalbu poznala účastníky diskotéky kritického dne v UNIC-klubu internátu Ludovíta Štúra - nitrančany Petra OKRSKŮ a Juraje LACHEJANA, kteří na diskotéce seděli ve společnosti BRÁZDY a KOCŮRA. Dále se pozastavila nad fotografií Vladimíra PAVLOVČÍKA a tím, že je jí povědomý, že ho někde viděla a nevylučuje, že byl přítomen na diskotéce.

Proti původní výpovědi MUDr. ZIMÁKOVÁ některé části poznamenala a vyhýbala se zejména dříve uvedeným detailům. Je nespo-

chybně ovlivňována pachatelem. Iza mít zato, že byla přítomna důmou Ludmily CARVAHOVÁ, i když její výpověď, vlivem působení pachatelů, nemusí být zcela pravdivá, nebo na některé detaily si nemusí pamatovat, zejména byla-li pod vlivem alkoholu.

MUDr. ZIMÁKOVÁ byla o 18.00 hod. dne 16.1.1980 propuštěna, neboť důvody zadržení podle § 23 zákona č. 40/1974 sb. pominuly.

(Viz přílohu č. 16 - protokoly o výslechu a záznamy o vyšetření MUDr. ZIMÁKOVÉ)

Jako možný objekt, kam mohla být unesena Ludmila CARVAHOVÁ byl vytypován dům č. 19 na Havlíčkově ulici v Bratislavě, který je majetkem Alexandra KOSTOLÁRYNO, bytem Bratislava, Vajnorská ulice č. 13.

Domek měla pronajít milenka emigranta PAVLOVČINA - Ing. Marta DUJČÍKOVÁ, provdaná HERIBALOVÁ. V domku se konaly šúry, jichž se zúčastnil také Ing. ČERMÁK a Ing. ŠEBEŠŤÁK. Některí účastníci těchto šúrů navštívili chalupu PhDr. PÁBRHO v Kráľové u Senca, odkud se v nočních hodinách chodili koupat k termálním pramenům, nacházejícím se v bezprostřední blízkosti místa, kde byla nalezena mrtvola Ludmily CARVAHOVÁ.

Uvedený dům byl MUDr. ZIMÁKOVÉ ukázán, při čemž prohlásila, že je podobný domu, kam byla unesena CARVAHOVÁ. Dům, kam byla unesena CARVAHOVÁ se však nachází blíže sídliště a v přístupnějších podmínkách.

Podle předběžného šetření Ing. DUJČÍKOVÁ se do uvedeného domu nastěhovala asi dva měsíce po uvedeném činu. Přesto uvedený poznatek je předmětem dalšího šetření.

(Viz přílohu č. 16 - fotodokumentaci domu č. 19 na Havlíčkově ulici v Bratislavě)

Vzhledem k tomu, že polední výpověď MUDr. ZIMÁKOVÉ nebyla převládající zejména proto, že z ní vypustila některé detaily o jednání pachatelů vůči Luďmily CERVANOVÉ, byla k ověření zítřce mezi nitrančany, zúčastněnými na diskotéce a k chování MUDr. ZIMÁKOVÉ opětně vyslechnut Josef ŠKROBÁNEK, který po delším zapírání sdělil následující důležité informace, které posilují podezření, že únos a vraždu Luďmily CERVANOVÉ spáchal Roman BRÁZDA a spol., že o jeho účasti na únosu a vraždě budou vědět další nitrančané zúčastnění na diskotéce, včetně MUDr. ZIMÁKOVÉ, která byla přímou svědkyní únosu a likvidace CERVANOVÉ.

ŠKROBÁNEK uvedl, že na diskotéce byla přítomna skupina nitrančanů, z nichž zná Ing. BRÁZDA, URBÁNKA, BRÁZDA, VARGU, KOCŮRA a ZIMÁKOVOU. Mezi nimi byli další, asi dva mladíci a děvče, pravděpodobně přítelkyně VARGY. Krátce v klubu viděl i DUBRAVICKÉHO, který však nebyl ve skupině BRÁZDY.

V průběhu diskotéky popíjeli nitrančané víno, které měli v tašce pod stolem. Někteří z nich byli již v podnapilém stavu, zejména BRÁZDA a KOCŮR.

V průběhu diskotéky si některý nitrančan půjčil od ŠKROBÁNEKA klíč od pokoje v bloku "B" a tím, že tam jde s děvčetem. Šlo pravděpodobně o URBÁNKA nebo DUBRAVICKÉHO.

Když o 22.20 hod. odcházel na autobus a tím, že pojedě na nádraží, odkud odcestuje do Prahy, skupina nitrančanů BRÁZDA, ZIMÁKOVÁ a spol. stála v přízemním vestibulu internátu, jakoby se připravovala k odchodu. ŠKROBÁNEK při této příležitosti požádal URBÁNKA, aby ho zvezl na nádraží. URBÁNKA odpověděl, že jsou plně obsazení. (V průběhu diskotéky seděl ŠKROBÁNEK u ČULMÁNEM v UNIC-klubu na okenním rámu nebo na krytu ústředního topení na prvním nástupišti, ve směru od vchodu. S ním tam přišel URBÁNEK a bavil se s neznámým děvčetem, které sedělo vedle URBÁNKA.

Podle výpovědi spolužačky ČERNÁKOVÉ sly Hlaváčová - ČERNÁKOVÁ
šla v průběhu diskotéky sedět s KOSOROU na radiátoru a okna,
tj. v místech, kde seděl ŠKROUŠEK a při ní, t.j. v místech
kde seděl ŠKROUŠEK a při ní - mimo KOSORU - měl sedět další
mládek s černými vlasy, černým foukem a hnědými očima, který
rovněž hovořil s ČERNÁKOVOU a když tom přítelkyně Hlaváčová šla
ji, aby seděla při nich. Popis neznámého mládky je shodný
s popisem URBÁNKY, který byl na diskotéce ve společnosti BRÁDLY
a SPOL. Hlaváčová nakreslila portrét mládky a shoda s URBÁNKOU
je zřetelná. KOSORA s URBÁNKOU se mohou znát, oba jsou naroze-
ni v roce 1955 ve Zvoleni.

ŠKROUŠEK vypověděl, že shora uvedené skutečnosti, přes
několikrát opakované výhledy tajil proto, že na něho v tomto
oboru působil Ing. ANŠBAŠÍK.

(Viz přílohu č. 10 - zápis o výpovědi ŠKROUŠEK, zápis o výpově-
di KOSORY a Hlaváčové)

Z nově zjištěných osob se ve společnosti BRÁDLY v UNIC-
klubu zdržoval Vladimír VARGA, který byl dříve milencem
ZIMÁKOVÉ, dále VARGOVA přítelkyně nezjištěné totožnosti, Juraj
LACHMAN a Petr ČIKENKA z Nitry.

(Viz přílohu č. 9 - záznam o vyloučení VARGY, který při vylouče-
vání nebyl znám jako účastník diskotéky)

ZÁVĚRY A VÝSLEDKŮ ŠETŘENÍ.

Z výsledků šetření lze učinit následující závěry:

Z výpovědi mládky ZIMÁKOVÉ, mládky ŠKROUŠEK, URBÁNKY, Ing.
ANŠBAŠÍKA, Ing. BRÁDLY, TOKÁKA, ČERNÁKOVÉ a ANTOŇOVSKÉHO vyplý-
vá, že šlo o vraždu Ludmily ČERNÁKOVÉ nepopulárně spáchali
nitraně, zúčastnění kritického dne na diskotéce v UNIC-klubu
internátu Ludovíta Štúra. Jedním z hlavních pachatelů je

Miloš Kocár,

który ochotně s Ludmilou GERVAŇOVOU krátce před jejím úmrtím s internátu, ve směru ke konečné autobusové zastávce, kde pak za pomoci

BRÁZDY a Ing. ŮERMANA

ji násilím vtáhli do osobního auta řízeného BRÁZDOU a odvezli ji do dosud nezjištěného bytu, kde chtěli uskutečnit tzv. šůr, za účasti dalších nitrančanů a to

Ing. ANIBALŮKA,

Ing. BEDNŮR,

VARGY,

případně dalších jejích přátel z Nitry, zúčastněných kritického dne na diskotéce.

Ludmila GERVAŇOVÁ se šůru nechtěla zúčastnit, kladla pachatelům intenzivní odpor, proto ji spoutali, ošklivili ji spodní část těla, násilím jí lili alkohol do úst a když zjistili, že jejich násilné jednání začle příliš daleko dostali odešli z toho, že Ludmila GERVAŇOVÁ případ osamí, což pro ně mělo mít nepříznivé důsledky. Rozhodli se proto provést její likvidaci tím, že ji při cestě do svého bydlíště v Kitiě spoutanou vhodili do potoka Čierna Voda v Králové při Senci, kde utonula.

Uvedené verze, nimo shora uvedených poznatků, odpovídá větš podzrelych osob, jejich podepílošť v době činu, popis auta, které měli k dispozici, místo, kde ho měli v průběhu diskotéky zaparkované a místo jejich bydlíšť, které se nacházi ve směru, kde byla nalezena mrtvola GERVAŇOVÁ.

Vzhledem k většinu počtu nitrančanů zúčastněných kritického dne na diskotéce v internatě Laučoviča šůra není vyloučeno,

Se ním osobního auta Romana BRÁZDY zůstal pachatelé k dispozici další motorové vozidlo.

Uprávněnost podezření potvrzuje skutečnost, že se podezřelí osoby snažily mařit průběh vyšetřování, zatajovaly svoji účast na diskotéce a účast dalších nitraně, navzájem se ucnázaly, na základě výsledků osob hodnotily průběh šetření a podle toho si pak připravovaly odpovědi pro případné další výsledky tak, aby byli jednotni a nevznikly v jejich výpovědích rozpory.

Další šetření případu operativním způsobem by nebylo vhodné, dávalo by pachatelům možnost vzájemně se doplňovat a unikat trestnímu stíhání. Získané poznatky jsou dostatečné pro zahájení trestního stíhání podezřelých osob pro vraždu, případně nadržování nebo nezamčení trestně činu a pro jejich zadržení. V současné době, kdy výpovědi MUDr. ZIMÁKOVÉ a Josefa ŠABOŘÁKA byla narušena taktika postupu podezřelých osob, jsou nejvýhodnější podmínky pro urychlené zahájení realizace.

Zpracoval :

Vedoucí skupiny akce "KAMERA" :

plk. Eduard FÁLKA

Vyhotoveno ve 4 výtiscích :

Výtisk č.1 pro s.náměstka MV ČSSR s.genmjr. Jána PJEŠČÁKA.

Výtisk č.2 pro potřeby realizace u svl.skupiny "KAMERA".

Výtisk č.3 -"-

Výtisk č.4 pro informaci ministra vnitra ČSSR s.Dr Jaromíra OBZINU DrSc.

Z e n a m

osôb s Nitry podozrivých z únosu v krajiny ľudskily SERVAHOVÉJ dňa 9.7.1976 a šitélych
s veľkov podozrivých z nezákonného trestného činu, alebo znarovania.

číslo dla s priezvisko:	číslo číslo:	Prva-ic a pre- chodné bydlis- ko:	Stav	Miesto zamest- nania a posta- vanie v dom:	číslo a prie- visko rodi- čov:	Miesto zamest- nania a posta- vanie v dom:	číslo a prie- visko manžel- kyňoch rodi- čov:	Miesto zamest- nania a posta- vanie v dom:	P o z n a m k a :
1 MILAN KOCUR	20.11.1951	Nitra sídlisko Klokočina 2. 1105/1	rozv.	VŠU Nitra študent	Anton KOCUR a Helena P. KUSIAKOVÁ	Kovoplast Nit- ra, ako ved. odb. fin. odbora. Byto vj podnik Nitra, účosva ústovnička.			Znevredeny s p'valou Kamilekou Sošou roz. Taborovou
2 Roman KVIČKA	8.4.1954	Nitra Vystav- ná 2.3	žen.	Voják zikl. voj. služby VV Tabor, ako sani- tár	Ing. František KVIČKA a Ory- sila rod. KVA- ROVÁ	Kosovské stavby Klma, síete Nit- ra, ako ved. odb. fin. odbora. Byto vj podnik Nitra, ako draha- čik	Ing. Milan KVIČKA a Anna rod. KUSIAKOVÁ	štátne lezy Kovoplastiky, ako ek. samost- ok. Doma.	Pomoc KVIČKA vyznačoval TAVU v úraho-odbor fal- šova kupera, bol čkr. súdom čaka odísany na dva roky podliehajúce jro užšie ubliženie na síravi. Dne 1.11.1968 končí misl. voj. službu v Tábore
3 Ing. František KUSIAK	29.12.1950	Klva, sídlisko St. Starohajek 6.9	žen.	Strojovník Klva, ako as- sistent	Ing. František KUSIAK a Anna P. KVIČKOVÁ	OSV Nitra, ako ved. odbora Vozobho a les. hospodárstva	Milan KUSA a Helena rod. KVIČKOVÁ	OSV Klva Kajovník obra- ny (plz. 051)	
4 Ing. Milan KVIČKA	18.7.1951	Klva-Ladná Kovrovácká 11.16	žen.	Montážny pos- tup spojov Klva, ako samo- statný ref., predseda SO KVI na pracov.	Ing. Milan KVIČKA a Helena rod. KVIČKOVÁ	Štátne služby s. voz Nit- ra, ako ved. odb. fin. odbora. Byto vj podnik Nitra, ako draha- čik	Ing. Ladvat KVIČKA a Anna rod. KVIČKOVÁ	V OSV Klva, ako ved. odb. Poistovna dia- voj na žirach- voj alebo KVI drahačik	Ing. Milan KVIČKA je členom ústrednej revízie voj kontroly, končí v Nitre

-84-

16	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945	Mesto zriadené v roku 1945
17	Peter Hlavenda	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6	17.5 Nitra ul. Hodko ulob. 1243 vč. 3.6
18	Juraj Toka	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35	18.2 Bratislava 1945 Smaragd 3.35

la. 2. 4. 1956

52

Ludmila CERVANOVÁ, nar. 10.11.1956.



Ludmila CERVANOVÁ, nar. 10.11.1956.

